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Razmera

Putem razmere se izražava koliko puta je odreñena 
dužina u prirodi umanjena radi prikazivanja na 
topografskoj podlozi.

Razmera se može izraziti numerički i grafički

R = 1 : M M = D : d
D – dužina prikazane duži u prirodi (izračunati iz 
koordinata)

d – dužina prikazane duži na topografskoj podlozi 
(izmeriti na topografskoj podlozi)
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Računanje dužine iz koordinata tačaka

b aY Y Y∆ = −

b aX X X∆ = −

2 2
a bD Y X− = ∆ + ∆

Za utvrñivanje 
razmere uzeti: 

za A -> 930

za B -> 266
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M – imenilac razmere

Vrednosti:

500, 1000, 2000, 2500, 5000  - planovi

5000, 10000, 25000, 50000, ... ∞  - karte

720, 1440, 2880 planovi izrañeni u hvatnom sistemu mera 
(u Vojvodini za oko 25% teritorije !!!)

Utvrditi razmeru za datu topografsku podlogu i upisati je 
na topografsku podlogu

KONTROLA: Odrediti imenilac razmere iz drugog para 
tačaka.
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∆∆∆∆y

∆∆∆∆x

*Y M y∆ = ∆
*X M x∆ = ∆

∆y, ∆x – izmeriti

X0

X1

Y
0
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Izraziti u metrima

0 930Y Y Y= − ∆

1 0 100Y Y= +

1 930X X X= − ∆

0 1 100X X= −
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y'∆ y"∆

x'∆

x"∆

0Y 1Y
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( )50yf mm y' y"= − ∆ + ∆

y
y'

f
v * y'

y' y"∆ = ∆
∆ + ∆

y
y"

f
v * y"

y' y"∆ = ∆
∆ + ∆

0T y'Y Y ( y' v )* M∆= + ∆ +

1T y"Y Y ( y" v )* M∆= − ∆ +

Odreñivanje koordinata tačaka
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y'∆ y"∆

x'∆

x"∆

0Y 1Y
0X

1X

( )50xf mm x' x"= − ∆ + ∆

x
x'

f
v * x'

x' x"∆ = ∆
∆ + ∆

x
x"

f
v * x"

x' x"∆ = ∆
∆ + ∆

0T x'X X ( x' v )* M∆= + ∆ +

1T x"X X ( x" v )* M∆= − ∆ +


